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КЛИНИЧКИ ЦЕНТАР-(Клиника за дигестивна 

хирургија со служба за трансфузиона
медицина,Клиника за ортопедија)

ОСНОВНИ ДЕЈНОСТИ НА СЛУЖБАТА ЗА ТРАНСФУЗИЈА

 СНАБДУВАЊЕ И УПРАВУВАЊЕ СО КРВ И КРВНИ 

КОМПОНЕНТИ

 ПРИЕМ НА БАРАЊА ЗА КРВ И КРВНИ КОМПОНЕНТИ

 ПРИЕМ НА ПРИМЕРОЦИ ОД КРВ ОД ПАЦИЕНТИТЕ 

 ИСПИТУВАЊЕ НА КРВНИ ГРУПИ ОД АБО СИСТЕМОТ

 ИСПИТУВАЊЕ НА РХ ФЕНОТИП,ГЕНОТИП

 ПРАВЕЊЕ НА ВКРСТЕНА ПРОБА (ДАТ-ОБАВЕЗЕН ПРИ 

СЕКОЈА ПРОБА) -ОПРЕДЕЛУВАЊЕ НА АНТИТЕЛА СО 

ПОМОШ НА СЕЛЕКТОГЕН И ИДЕНТИГЕН



 ВРАБОТЕНИТЕ СЕКОЈДЕВНО СЕ ПРИСУТНИ НА ОПЕРАЦИИТЕ 

КОИ СЕ ОДВИВААТ ПО РАЗЛИЧНИ ОДДЕЛИ ВО КЛИНИЧКИОТ 

ЦЕНТАР.

 ТРАНСФУЗИСТИТЕ РАКОВОДАТ СО ВОДЕЊЕТО НА АПАРАТОТ  

ЗА СПАСУВАЊЕ НА КРВ (CELL SAVER) СО ЦЕЛ ДА СЕ 

ИСКОРИСТИ СОПСТВЕНАТА КРВ ОД ПАЦИЕНТИТЕ КОИ СЕ НА 

ОПЕРАЦИОНЕН СТОЛ И ПОМАЛКУ ТРОШЕЊЕ НА РЕЗЕРВИТЕ 

КРВ ОД СЛУЖБАТА ЗА ТРАНСФУЗИЈА

 НАЈЧЕСТИ ПАЦИЕНТИ КОИ БЕА ПОДЛОЖЕНИ НА ОВОЈ АПАРАТ 

БЕА ТИЕ НА КОИ ИМ СЕ ПРАВЕШЕ ТРАНСПЛАНТАЦИЈА НА ЦРН 

ДРОБ,ОПЕРАЦИЈА НА ПАНКРЕАС,ОПЕРАЦИЈА НА 

КОЛК(ЕНДОПРОТЕЗИ),КОЛЕНО(ГОНАРТРОЗИ)





УПОТРЕБА НА ФИБРИНСКИ ЛЕПАК КАЈ 

ПАЦИЕНТИТЕ КОИ СЕ ОПЕРИРААТ





ИНСТИТУТОТ ЗА ТРАНСФУЗИОНА 

МЕДИЦИНА- БЕЛГРАД Е СОСТАВЕН ОД:

 Служба за собирање крв,тестирање,производство на 

продукти од крв и дијагностички средства

 Служба за лабораториска и друга дијагностика

 Служба за клиничка трансфузиологија,тераписки услуги и 

дистрибуција на крв и крвни продукти од крв

 Служба за обезбедување и контрола на квалитет(посета,

присуство и запознавање со целокупната работа на 

институтот) 











ЗАКЛУЧОК

 ОД ЕДНОМЕСЕЧНИОТ ПРЕСТОЈ МОЖАМ ДА КОНСТАТИРАМ 
ДЕКА БЕВ ПРИЈАТНО ИЗНЕНАДЕНА И ОДЛИЧНО 
ПРИФАТЕНА.

 КОЛЕГИТЕ КОИ РАБОТААТ ВО ОВАА ИНСТИТУЦИЈА СЕ 
ВИСОКО ПРОФЕСИОНАЛНО ЕДУЦИРАНИ, СО ВИСОКИ 
МОРАЛНИ ВРЕДНОСТИ, ЦЕЛОСНО ПРЕДАДЕНИ НА 
ПОСТАВЕНИТЕ ЗАДАЧИ.

 СИТЕ  ТИЕ УЖИВААТ ВО ИЗВРШУВАЊЕТО НА 
ПОСТАВЕНИТЕ ЗАДАЧИ КОИ ПОНЕКОГАШ ЗНААТ И ДА 
БИДАТ ДОСТА ТЕШКИ.

 ЗА ВРЕМЕ НА ОБУКАТА ИМАВ МОЖНОСТ ДА НАПРАВИМЕ И 
РАЗМЕНА НА ИСКУСТВАТА И ПОДИСКУТИРАМЕ ЗА 
ПРЕДНОСТИТЕ НА ДЕЛ ОД РАБОТАТА ШТО БЕШЕ ИНТЕРЕС 
ЗА МОЕТО ПРОДЛАБОЧУВАЊЕ НА ЗНАЕЊЕТО. 



СО ПОЧИТ,

СИТНИКОСКА ЕЛЕОНОРА

 МУ БЛАГОДАРМ  НА МИНИСТЕРСТВОТО ЗА ЗДРАВСТВО 

НА Р.МАКЕДОНИЈА, НА ИНСТИТУТОТ ЗА ТРАНСФУЗИОНА 

МЕДИЦИНА-СКОПЈЕ, И НА МОЈАТА МАТИЧНА 

ИНСТИТУЦИЈА КОЈА МИ ОВОЗМОЖИ ДА ЈА ОБАВАМ 

ОВАА ПОСЕТА И ОБУКА И СЕ СТЕКНАМ СО МНОГУ НОВИ 

ИНФОРМАЦИИ,ИЗМЕНА НА ИСКУСТВА И МНОГУ 

ПРИЈАТЕЛСТВА ЗА ПОНАТАМОШНА СОРАБОТКА.

 ПРЕСТОЈОТ ВО БЕЛГРАД И ЗНАЕЊАТА СТЕКНАТИ, СЕ 

НАДЕВАМ ДЕКА УСПЕШНО ЌЕ МОЖАМ ДА ГИ ПРЕНЕСАМ  

НА КОЛЕГИТЕ И ПРИМЕНАМ ВО МОЈАТА СЕКОЈДНЕВНА 

РАБОТА ВО МАТИЧНАТА ИНСТИТУЦИЈА.


